Centralna Komisja Egzaminacyjna

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpocze¢cia egzaminu.
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© UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY miejsce
) na naklejke
= z kodem
L KOD UCZNIA PESEL
=
BADANIE DIAGNOSTYCZNE
W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM LISTOPAD 2012
7. JEZYKA ROSYJSKIEGO
POZIOM PODSTAWOWY
Instrukcja dla ucznia
Czas pracy:
1. Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania. 80 minut
2. Rozwigzania wszystkich zadan zapisuj na kartach odpowiedzi,
pamigtajac o podaniu numeru zadania.
3. Jesli si¢ pomylisz, przekresl odpowiedz i zapisz inng.
Powodzenia!
Liczba punktow

do uzyskania: 40




Zadanie 1. (0-5)
Uslyszysz dwukrotnie pi¢¢ tekstow. W zadaniach 1-5 wybierz odpowiedz a—c zgodng
z tre$cig nagrania. Napisz na karcie odpowiedzi numer zadania i odpowiednig litere, np. O a.

1. Yto apy3bs BO3bMYT ¢ co00¥ B gopory?
a. jogurt

b. owoce

c. czekolada

. Kaxkas cerognus moroma?
. pada deszcz

. stonce za chmurg

. pada $nieg

o o8N

. Ha uém Cgeta noener B Cankr-IletepOypr?
. pociag

. autobus

. samolot

O o & W

4. I'ne pa3roBapuBaroT JHOAU?
a. restauracja

b. apteka

c. gabinet lekarski

5. Apy3bs pazroBapuBaroT 0
a. BBICTABKE I[BETOB.

b. komHaTe JIN3bL.

C. X000u AHTOHA.

Zadanie 2. (0-4)

Uslyszysz dwukrotnie rozmowe przyjaciot. Dopasuj do kazdej osobyl—4 prezent a—e. Jeden
prezent zostat podany dodatkowo i nie pasuje do zadnej osoby. Napisz na karcie odpowiedzi
numer osoby i1 odpowiednig litere, np. O a.

Kto

1. 6pat Anapes

2. mama Upunst

3. nana UpuHbl

4. nenymka Auapes

ITomapok

a. puibM

b. urpa

C. KOCMETHKA
d. onexna

€. KHATa



Zadanie 3. (0-3)
Uslyszysz dwukrotnie komunikat. Zdecyduj, ktore zdania sa zgodne z tre$cig nagrania — p,
a ktére nie — f. Napisz na karcie odpowiedzi numer zadania i odpowiednig litere, np. O f.

1. B koHKYpCE y4acTBYIOT PO eCCHOHAIBHBIE aKTEPHI.
2. Bxoz Ha KOHKypC OecTiIaTHBIM.
3. ABTOp TEeKCTa MPEACTABISIET MOOSUTENEH KOHKYPCa.

Zadanie 4. (0-4)

Uslyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi 1-4. Do kazdej z nich dobierz wlasciwa reakcje
a—e. Jedna reakcja zostata podana dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi. Napisz
na karcie odpowiedzi numer wypowiedzi i odpowiednig litere, np. O a.

a. C y10BOJILCTBUEM, S YK€ JaBHO HE ObLia.
b. [IpsiMo 110 KOPUIOPY U HAJIEBO.

c. E€ 3akppIBarOT B ceMb 4acoB.

d. IMoxanyiicta, BO3bMH.

e. Her, 31eck 3ansro.

Zadanie 5. (0-3)

Uzupelnij minidialogi 1-3, wybierajac spo$rod podanych odpowiedzi a—c brakujaca
wypowiedz jednej z osdb. Napisz na karcie odpowiedzi numer zadania i odpowiednig litere,
np. 0 a.

1.

X: Bbl He ckaxkeTe, r7ie MOXKHO KyIUTh OWJIEeTHl Ha TpamBaii?
Y:

a. TpamBail mogbexall K OCTAHOBKE.

b. Ha ocTtaHOBKe, TaM €CThb KHOCK.

¢. buner Hazmo moka3aTh BOJMTEIIIO.

2.

X: Xouenis emé Kycoyek Topra?
Y:

a. [IpusTHOro anmnerural

b. Yromaiitecsh, moxanyicra.

c. C ynoBoabscTBHEM, CITacu0o.

3.

X:

Y: OHa yBiieKaeTcs TOpHbIM TYPU3MOM.
a. [Touemy CoHs yacTo €31UT B TOpbI?
b. C kem CoHsl TOEIET B TOPHI?

c. Cons naBHO ObLia B ropax?




Zadanie 6. (0-3)
Dla kazdej z sytuacji 1-3 wybierz wlasciwg reakcj¢ a—c. Napisz na karcie odpowiedzi numer
zadania 1 odpowiednig litere, np. O a.

1. Chcesz wysigs$¢ z autobusu. Co powiesz do osoby stojacej przed Toba?
a. 'me Bxona?

b. Bel BeIxoaure?

c. 'ne mue BbIATH?

2. Prosisz kolege o przestanie Ci zdje¢é. Co powiesz?
a. [TaBem, 51 BeImwTIO cCHUMKH FOpe.

b. [TaBemn, s caenan MHOTO CHUMKOB.

c. [TaBe, mpuIITH HECKOJIIBKO CHUMKOB.

3. W kawiarni chcesz zjes$¢ cos stodkiego. Jak zapytasz kelnera?
a. Ber mobute ecthb ciaagoctu?

b. A MmopoxkeHoe Bl yxxe monpodoBanu?

c. Kakoii gecept Bbl MokeTe TpeIOKUTH?

Zadanie 7. (0-4)

Przeczytaj ogtoszenia 1-4. Do kazdego z nich dobierz odpowiednie zdanie a—e. Jedno
zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do Zzadnego ogloszenia. Napisz na karcie
odpowiedzi numer ogloszenia i odpowiednig literg, np. 0 a.

1.

Cobepu 61bHoTeKy ¢ «Kntom»

Bbl nokymnaere 1€BITh KHUT U IECATYIO IIOJIY4YaeTe COBEPILIEHHO OecIuiaTHoO!

U ¢ xaxpaoi Tperbel OecruiaTHOW KHUTOM Bbl momywaeTe emé oIuH NMPUATHBIN MOJapOK-
cropripus!

[TonpoOHOCTH aKLIMK CHpalIUBaiTe y MpOAaBIia

2.

Kade «bubnmorexa»

Hoporue roctu!

VY nac nefictByer qHeBHas 20% ckuaka mpu 3akase Jirodoro 6moaa 1o 15.00.
[Ipurnamaem!

3.

OObsiBNEHUE

[To3mpaBisieM BCeX ydalluxcs ¢ Ha4ajioM y4eOHOTrO Tojia M MPHUIJIAIIAeM YYCHHKOB MEPBBIX
KJIACCOB 3amucaThCs B Hally Oubnunoreky. Kném Bac Ha Kaxoi nepemene!

(2 aTaxK, OKOJIO YUYUTEIHCKOM)

4.

Kuamxuaeiii kyd «I'mobycy» paboraer B Hamem J[Boprie monoaéxu yxe 10 mer! Dro Ham
ro0uneit!

B cBsi3u ¢ 3TUM ceroHs Bac XKIET CrieraabHast IporpaMmma:

14.00 — xOHUEPT B AKTOBOM 3aJjie

15.00 — urpoBas 4acTb: KOHKYpPChI U BUKTOpHHA «YTO ynTaro?»

18.00 — cimagkuii cToi



a. ABTOp TE€KCTa PEKJIIAMUPYET HOBBIN YUTAIbHBIN 3aI.
b. ABTOp 3TOr0 TEKCTa MPUTJIANIAET HA MPA3THUK.

C. DTOT TEKCT MOXHO MTPOYUTATh B Mara3uHe.

d. DTOT TEKCT MOKHO IPOYUTATH B IIKOJIE.

e. 31ech MOXKHO T000e1aTh MOICIIEBIIE.

Zadanie 8. (0-4)
Przeczytaj teksty. W zadaniach 1-4 wybierz odpowiedz a—c zgodna z trescig tekstow.
Napisz na karcie odpowiedzi numer zadania i odpowiednig literg, np. O a.

1.

[TpuBer, Huna! BcmoMuHaio kaHUKYJBI, KOTOpPbIE MBI MPOBETH BMecTe. bbuio kiaccHo!
Teneps roToBIIOCH K miKoJie. Thl 3HaEIIb, OKOJIO MOETO JOMa OTKPBUIM CymnepMapker. Buepa
s TOIIJIa TyJa MepBhIid pa3. Xorena BbIOpaTh Mame MoAapoK KO JHIO poxkaeHus. s mamsl
s HUYEro He Hallljia, 3aTO y MEHsI HoBas cymka. Huna, a momuums Onera, ¢ KOTOPBIM MBI
BMecTe oTabixanu B narepe? OH wMHe 3BoHWI. CKkaszal, 4TO cOOHMpaercss MOCTyIaTh
B MY3BIKQJIBHYIO IIKOJY.

Kars

Kars numrer o

a. ITaHax Ha JCTHUH OTIBIX.

b. BcTpeue ¢ 0JTHOKITACCHUKOM.
C. IOKYTIKax B HOBOM MarasuHe.

2.

Hoporue mou!

OrpomHoe Bam criacu0o 3a Bce MO3ApaBieHUs, oKeIaHus U nogapku! S Hamonro 3anmomMHio
3T0T JleHb! Hazerock, 4To BeuepuHKa yaanach, U Bbl TOKE XOPOIIO TOBECETMINCH!

ABTOp TeKcTa

a. b;aroaput Apy3ei.

b. mo3zpaBiseT ¢ ycrnexom.

C. IPUTJIAIIAET HA BEUEPUHKY.

3.

[Ipuset! Mens 30ByT Mapus. S yuy pycckuil si3bIk. X0y Ha Kypchl [1Ba paza B HeAeno. Tam
OTJIMYHBIE NPENoAaBaTesd, HO MHE OYEHb XOueTcsi oOuaThcsl ¢ poBecHUKaMu U3 Poccum.
Hanwumure Mue.

Mapus xouer

a. 3aIMCaThCs Ha KyPCBI.

b. HaliTu Apy3el Mo mepenucKe.
C. 1aBaTh yPOKHU PYyCCKOTO SI3bIKA.

4.

[Tpuser, Kocts! Ceroans B mikone Obuio 310poBo! Ilpormm copeBHOBaHHS MO TEHHUCY
u ¢pyroomy. COOpHasl CTAapIICKIACCHUKOB HWrpajia B 0ackeT0OJ C YUYUTCISIMH. YUCHHKHU
BhIMTpain! A s ObUI JIyYIIIUM Ha KOPTE U 3aHsUI iepBoe MecTo! Murira



Muma modeau B COpEeBHOBAHHSX 110
a. backerOoumy.

b. pytOomy.

C. TCHHUCY.

Zadanie 9. (0-4)

Przeczytaj trzy oferty pracy a—c oraz pytania ich dotyczace 1-4. Do kazdego pytania dopasuj
wlasciwg ofertg. Jedna oferta pasuje do dwdch pytan. Napisz na karcie odpowiedzi numer
pytania i odpowiednig litere, np. O a.

a.
[Tpumy Ha paboOTy CHIIBHOTO MOJIOZIOTO yesioBeKa B Bo3pacte 14-16 net. O0s13aHHOCTH: BBITYJI
co0ak B mapke (J1Be OBYAPKH), UTPBI, MBITHE JIaIl ITOCIIE MPOTYJIKA. BONbIION mapk HaXOauTCs
HeJaleKko OT Hamero jaoma. IIcel O4YeHb CHOKOHHBIE, MOOAT aereil. Bpemst paboTsI:
C TIOHEJIeJIbHUKA 10 MATHHUILYY, 3 yaca B aeHb (¢ 6.00 no 7.30 u ¢ 19.00 no 20.30). 3apruiara —
200 py©meii B uac.

b.

300JI0THUECKOMY ~ MHTEpHET-Marasuy «Mup TpuUpoab» Ha IOCTOSHHYIO  paboTy
C MOHEAETBHUKA T10 MATHUIYY TPeOYyIOTCS:

KYPBEPEBI AJI1 JOCTAaBKH B BEUCPHEC BpEM KOPpMaA JIA JOMAIIHUX )KUBOTHBLIX,

MOJIO/IBIE JIFOAU C COOCTBEHHBIM KOMITBIOTEPOM M VHTEpHETOM Al pacchulkd (prpMEHHBIX
pexiIamMHbIX 00bsiBIeHN. PaboTail B cBoell koMHaTe — 3apaldaThiBail y Hac!

c.

['opoackoil 300mapk mpuriamaer Ha padoTy HIKOJBHUKOB M CTyAeHTOB. Ham TpelyroTcs:
KacCHp, KOHTPOJEp OWIETOB, TpOJaBel] MOPOXKEHOro. Bpemsi paborer: cybbora —
BOCKPECEHbE C 7.00 o 15.00. Kném YECTHBIX, OOLIUTEIBHBIX
U CHMITATMYHBIX JIIOJCH, KOTOpBhIE XOTAT moapadoTaTh B cBoOomgHOE Bpemsi! ['apanTupyem
BBICOKYIO 3apIuiaty U npusTHyto arMmocdepy! OnbIT paboThl TH000H.

Kakoe 00bsiBiI€eHHE 3aUHTEPECYET TOTO, KTO
1. TOTOB paboOTaTh B BBIXOIHBIC THU?

2. xoueT paboTaTh y cebs qoma?

3. m00uT paboTaTh C )KUBOTHHIMU?

4. He MIOOUT paHO BCTaBaTh?

Zadanie 10. (0-3)

Przeczytaj tekst. Sposrod podanych wyrazow a—f wybierz te, ktore poprawnie uzupetniajg luki
1-3. Trzy wyrazy zostaly podane dodatkowo 1 nie pasuja do zadnej luki. Napisz na karcie
odpowiedzi numer luki i odpowiednig literg, np. O a.

a. purypy
b. nmepeBoe

C. IenaTh
d. mepemene
€. 3aHIMaThCA

f. mopory



CnoBo «(huTHEC» TPOU3OIILIO OT aHTIHHCKOTO «fity, uTo B 1. HA PYCCKHH S3bIK 3HAYUT
«OBITH B XOpo1ei hopmey.

duTHEC MO3BOJIIET U3MEHUTH 2., BEC TejJa U HAJOJIr0 3aKpenuTh pe3ysbTaT, TaK Kak
BKIIIOUAET B ce0s1 (pr3muecKre TPEHUPOBKH U MPABUIIBHYIO TUETY.

VYopaxHeHnust B purHece MoaOUpParOTCsl MHAWBUAYAIbHO M Kaxkaoro yenoBeka. [lo aToit
CUCTeME MOTYT 3. Bce 0€3 HCKIIIOUeHHUSI.

Zadanie 11. (0-3)
Przeczytaj tekst. Uzupelnij luki 1-3, wybierajac wlasciwa odpowiedz z nawiasu a—c. Napisz
na karcie odpowiedzi numer luki i odpowiednig litere, np. O a.

YBaxxaeMsble Apy3bsi!

Xoture Haiitu cebe BepHoro 1. (a. apyrom, b. apyra, c. apyry)? Torma Hamr caiT ais
Bac! Pa3memaeM WHQpOpPMANKIO O JOMAIIHUX >KUBOTHBIX, KOTOPBIM HYXKHBI XO3sCBa.
Kmukaure 3axmanky «Otmam B 2. (a. xopomnue, b. Xoponmmx, ¢. xopomuM) pykny. Cpasy
YBUJIUTE OOBSIBICHUS TEX, KTO JKelaeT OCCIUIaTHO OTIaTh KOTEHKA WM IICHKAa TOMY
YeJIOBEeKy, KOTopblii 3. (a. momoOum, b. momo0uT, ¢. MONI0O0ST) ero u OyaeT o HEM
3a00THUTHCA.



